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Niederschrift über die Einwohnerversammlung am Mittwoch, den 01.12.2010 im Rathaus 
Tangstedt
__________________________________________________________________

Beginn: 20.00 Uhr
Ende: 22.00 Uhr

Im Versammlungsraum waren 25 Personen anwesend, darunter Gemeindevertreter/innen 
und bürgerliche Mitglieder. 

Die Versammlung wurde durch Bürgermeister Dr. Taube geleitet. Ebenfalls teil nahm von 
Seiten des Amtes Itzstedt VA Junge als Protokollführer.

Als Gäste nahmen zu TOP 2 teil: vom Kompostwerk Bützberg, Frau Dr. Anke Doisch (Leite-
rin Biologische Behandlung, Bau und Technik) und Herr Klaus-Dieter Raatz (Betriebsleiter 
im Kompostwerk)  

Zur Einwohnerversammlung war durch Einladung vom 28.10.2010, veröffentlicht in den Be-
kanntmachungskästen der Gemeinde und auf der Internetseite des Amtes Itzstedt, eingela-
den worden.

T a g e s o r d n u n g :

1. Mitteilungen des Bürgermeisters

2. Frau Dr. Boisch
Leiterin Biologische Behandlung, Bau und Technik Trockenfermentation – neues 
Konzept für das Kompostwerk Bützberg; Umbau zu einer Kombination als Biogasan-
lage und Kompostwerk

3. Verschiedenes - Anregungen von Bürgerinnen und Bürgern

Bürgermeister Dr. Taube begrüßt die Einwohner/innen, die Gäste, die Mitglieder der 
Gemeindevertretung und der Ausschüsse sowie die Verwaltung. Sodann erläutert er die 
Regularien bei einer Einwohnerversammlung.

TOP 1 – Bericht des Bürgermeisters

Anhand einer Präsentation (als Anlage beigefügt) erläutert Bürgermeister Dr. Taube die Fi-
nanzsituation der Gemeinde, die im Laufe des Jahres umgesetzten Baumaßnahmen, den 
aufgestellten Flächennutzungsplan und den Ausblick auf das kommende Jahr 2011.
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TOP 2 – Frau Dr. Boisch
Leiterin Biologische Behandlung, Bau und Technik Trockenfermentation –
neues Konzept für das Kompostwerk Bützberg; Umbau zu einer Kombinati-
on als Biogasanlage und Kompostwerk

Frau Dr. Boisch begrüßt die Anwesenden und stellt sich und Herrn Raatz den Zuhörern vor.
Anhand der beigefügten Präsentation erläutert Frau Dr. Boisch ausführlich die am Kom-
postwerk Bützberg geplanten Um- und Ausbaumaßnahmen. Auf Nachfrage eines Bürgers 
zur Verkehrssituation, speziell Anlieferungen durch LKW, erklärt Frau Dr. Boisch, dass es 
vertragliche Regelungen mit den Anlieferfirmen geben wird, um so sicherzustellen, dass 
auch zukünftige Anlieferungen zum Kompostwerk über die Bundesstraße 432 abgewickelt 
werden. Es soll so vermieden werden, dass die Orte Wilstedt und Tangstedt noch stärker 
durch LKW–Verkehr belastet werden.
Des Weiteren erläutert Frau Dr. Boisch auf eine Nachfrage zum Thema Geruchsbelästi-
gung, dass es in diesem Bereich keine Veränderungen zum jetzigen Zustand geben wird. 
Dieses wurde anhand von Tests und Proben ausgewertet und dargelegt. 
Außerdem sagt Frau Dr. Boisch zu, dass trotz der Umstrukturierung weiterhin die Anliefe-
rung von Grünabfällen für Tangstedter Bürgerinnen und Bürger möglich ist. Es wird sogar 
angedacht, die Anlieferungszeiten zu verlängern, da sich zukünftig die Arbeitszeiten der 
Mitarbeiter im Kompostwerk etwas verändern werden.
Frau Dr. Boisch bedankt sich bei den Anwesenden und beendet ihren Vortrag.

TOP 3 – Verschiedenes – Anregungen von Bürgerinnen und Bürgern

Anträge liegen nicht vor.

Mehrere Bürgerinnen weisen auf die katastrophale Parkplatzsituation in der Schulstraße 
hin. Speziell zu Schulbeginn und Schulende ist die Schulstraße von Eltern zugeparkt, so 
dass die Sicherheit der Kinder gefährdet ist.

Des Weiteren wird aus der Zuhörerschaft nachgefragt, warum es in der Gemeinde 
Tangstedt kein Breitband gibt, wo doch die Leitungen dafür teilweise direkt durch das Ge-
meindegebiet laufen. Bürgermeister Dr. Taube erklärt, dass eine Befragung der Bürger per 
Infobrief nur eine unzureichende Resonanz erzielt hat und somit bisher keine weiteren Akti-
vitäten in diesem Bereich angestrebt wurden. Jedoch möchte Bürgermeister Dr. Taube die-
ses Thema erneut in der nächsten Gemeindevertretersitzung 2011 ansprechen.

Bürgermeister Dr. Taube bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt um 22.00 Uhr die 
Versammlung.

Vorsitzender Protokollführer


